

《习近平关于依法治军重要论述摘编》印发全军

新华社北京11月24日电 为全面准确学习贯彻习近平同志关于依法治军重要论述，深入推进依法治军战略贯彻落实，经中央军委批准，军委政法委员会组织编印《习近平关于依法治军重要论述摘编》（以下简称《摘编》），日前正式印发全军。

《摘编》内容摘自习近平同志2012年11月至2024年6月期间的讲话、报告等重要文稿，分10个专题集中反映习近平同志关于依法治军的新理念新思想新论断。

中央军委近日发出通知，对学习使用《摘编》作出部署，要求各级按照学懂弄通做实的要求，把学习习近平

同志关于依法治军重要论述放在学习贯彻习近平强军思想、学习贯彻习近平法治思想体系中深化理解，全面把握依法治军战略，吃透基本精神、领悟核心要义、明确实践要求，切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。要把学习《摘编》纳入党委理论学习中心组学习，作为干部理论培训轮训的重要内容，与贯彻落实中央军委政治工作会议精神、开展习近平法治思想专题学习、聚焦“铁心向党铸忠诚、同心奋进担使命”深化教育实践活动等结合起来，引导官兵深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军

委主席负责制。要充分发挥“关键少数”示范引领作用，特别是高层党委、高级干部要带头尊法学法守法用法，加强对部队的教育引导，发动官兵共同建设法治、厉行法治、维护法治，推动形成党委依法决策、机关依法指导、部队依法行动、官兵依法履职的良好局面。要大力弘扬理论联系实际的优良学风，把学习成果转化运用法治思维和法治方式开展工作的能力，在推动治军方式根本性转变上见到实实在在的成效，加快构建中国特色军事法治体系，提高国防和军队建设法治化水平，为推进强军事业提供坚强法治保障。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

“巴山药乡”的现代嬗变

——镇坪县大力推进中药首位产业发展纪实

通讯员 马艳 何丹

地处陕西最南端的镇坪，宛如一颗明珠安放在大巴山北麓，这里气候温润、草木繁茂，中药材是自然天赐的宝贵资源，传统道地中药材多达1026种，载入药典的就有426种，是名副其实的“巴山药乡”。

近年来，随着全民健康意识的提升，中药产业迎来了前所未有的发展机遇。为积极响应国家“健康中国”战略，镇坪将现代中药产业作为县域四大产业链之一，按照“县域建基地、飞地做加工、校企共研发、全域拓市场”思路，顺应新质趋势打造极具竞争力的现代中药产业。

数年间，从零垦种植到区域化推进，中药材产业在镇坪大地已成星火燎原之势，全县中药材种植面积达24.76万亩，产量1.68万吨，综合产值达13亿元，发展势头强劲，市场前景大好。初步形成育苗、种植、粗加工、深加工、销售于一体的产业体系，实现中药材全产业链条发展，为县域经济发展、乡村振兴注入新的生机与活力。

药源宝库 奠定产业基石

巴山无闲草，处处都是宝。走进镇坪，就置身于药源宝库。清晨，华坪镇渝龙村被一层薄薄的雾气笼罩，山林间透着寒意。药农冯克龙沿着蜿蜒的小道缓缓向山上攀登，不时侧着身子，熟练地拔掉山坡上的杂草，

为药材的生长腾出更多空间。“这一片都是我的林地，林下这些小苗是新种的黄连。”冯克龙边走边介绍。“黄连这东西长得慢，要六七年才能长成，我每年种上几亩，现在发展到了80多亩。”冯克龙语气中带着几分自豪。

冯克龙与黄连相伴近20载，这味苦涩的药材不仅为他带来了经济上的收益，更让他看到了希望。

“以前采用老式种法，砍树搭棚，技术落后，产量低也没销路。”冯克龙回忆道。“现在，政府大力推动中药材种植，不仅提供种苗和技术支持，还出台了《中药材种植奖励办法》。我们得以规模种植，一边收获一边补种，实现了年年都有好收成。”

在镇坪，像冯克龙这样的药农及经营主体共有574户。他们见证了镇坪县在中药材产业上的蓬勃发展。

近年来，镇坪坚持中药率先突破，按照“企业+基地+农户”发展思路，建立“两租、两单、两股”联农带农机制，农户纷纷投身于药材种植、园区务工、庭院经济等中药产业链条中，找到了适合自己的增收项目。

在华坪镇团结村黄连产业园区里，一座座大棚整齐排列，一片片黄连郁郁葱葱，药香四溢。

这里，不仅是黄连的规模化种植基地，更繁殖了来自全国20多个地区、38个品种的黄连种苗。通过科学的种苗选育、统计比对和繁育培养技术，已经成功

选育出50余个具有优良特性的黄连单株。这些单株在生长速度、药材品质、抗病虫害等方面表现出色，为镇坪县黄连品种选育奠定了坚实基础。

中药材种植在镇坪县有着深厚的基础，但如何提升种植标准化水平却是一个亟待解决的问题。对此，华坪镇给出了答案：专家进驻园区，培育本土人才，规范种植技术，修订镇坪黄连标准，制定详细的种植规程，指导农户践行标准化种植，保障黄连高品质、高产量、高效益。

随着种植技术的不断提升和标准化模式的推广，华坪黄连亩产量逐步提升。大棚亩产从100公斤提升到200多公斤；林下种植从亩产最高50公斤提高到150公斤，最高可达170公斤。

产量提高，收入提高，老百姓才有种植信心。

“全镇6.7万亩林地中，有2.95万亩阴坡地适宜黄连生长。根据县上统筹安排，我们计划5年内把阴坡地全部利用起来，逐步开发2万余亩阴坡地。”华坪镇党委书记王玉龙说，“届时，全镇将种植5万余亩黄连，70%以上的农户将被镶嵌到黄连产业链上，黄连产业收入将占农户经营性收入的70%以上。”

（下转四版）

锚定现代化 改革再深化

日前，2024年陕西省体育俱乐部拳击联赛（总决赛）在石泉举办，来自省外的100余名运动员参加比赛。此次比赛由省体育局主办，省拳击运动协会、市教体局、石泉市人民政府承办，旨在以体育赛事带动文旅融合发展，推动全民健身与健康融合，实现县域经济全面发展。

谭文昌 摄



我市企业首获“数据知识产权登记证书”

本报讯（通讯员 郑玉洁）近日，安康市发展投资集团有限公司8项模型数据在陕西省数据知识产权服务平台成功登记，这是我市企业首次获得“数据知识产权登记证书”，也是陕南地区首个数据知识产权登记案例，这一成果不仅代表我市在数据知识产权领域实现零的突破，也象征着我市在数字经济领域迈出了坚实步伐。

数据知识产权，是权利主体对于依法依规获取，经过一定算法或者规则处理形成的，具有实用价值和智力成果属性的数据集合。这一概念的引

入，是为了适应数字经济新业态、新领域的发展需求，确保数据的合法使用和

和保护，促进数据资源的合理开发和利用。

市市场监管局将以此为契机，从全市产业发展现状和企业需求出发，积极探索数据知识产权在登记、运用、保护和服务等环节的具体路径，引导重点企业申请数据知识产权存证登记，持续创新知识产权助力举措，打造更加公平、透明、有利于创新的知识产权发展环境，助力我市数字经济高质量发展。

安康集中清理公积金长期封存账户

本报讯（通讯员 郭辛月）为进一步规范个人住房公积金账户管理，提高缴存数据质量，维护缴存职工合法权益，近日，市住房公积金中心制定下发《长期封存账户集中清理试行办法》（以下简称《办法》），对清理范围、内容、程序及要求进行了明确，并以此为契机建立长效机制，力求做到精准识别、应清尽清。

安康公积金中心是住建部确定的住房公积金数据质量提升试点中心。今年以来，该中心采取专班领办、全员参与、明晰底数、台账管理、跟踪指导、闭环管理、点面结合、多点发力等措施，狠抓数据源头治理，数据质量明显提升。截至10月底，累计处理问题数据31164条，电子稽查数据疑点率降至0.52%，电子质检工具数据合格率达到99.84%，指标合格率达83.02%。一部分关键信息缺失，无法联系到缴存人的长期封存账户，成为制约数据质量提升工作的瓶颈。

《办法》将公积金业务系统显示封存两年以上（含两年）无资金收、支情况（结论除外），且无贷款、担保和冻结

情况，经中心采取多种办法，仍无法联系到人的个人住房公积金账户定义为长期封存账户。在集中清理长期封存账户过程中，安康公积金中心将按照“从严认定、逐级审批、分类处理”的原则开展。对长期封存账户，通过在当地广播、报纸、网络等媒体平台分批向社会发布集中清理公告，公告期满后6个月仍未办理提取或转移销户手续的，经审批后转入“集中封存账户”集中管理。对封存五年以上（含五年）的个人账户，依据《住房公积金管理条例》《住房公积金财务管理办法》等相关规定，经市住房公积金管理委员会决议通过后进行销户处理，并将个人账户销户金额转入公积金业务收入。对已纳入公积金业务收入的长期封存账户，如有职工提出异议或主张权利，经核实属实的，职工享有提取或转移本人公积金的权利。

市住房公积金中心在此提醒各缴存单位，对本单位缴存职工账户进行认真核实，及时变更、补充不正确或不完善的信息，通知符合销户提取条件的职工尽快办理相关业务。

我市启动“寒冬送温暖”专项救助

本报讯（通讯员 杨厚生）“天气降温了，有什么需要随时拨打热线电话……”11月18日，市救助管理站工作人员带上物资包，在汉滨区重点地段寻找可能有需要的救助人员，并将印有24小时救助热线的宣传单留给他们。

近日，我市出现大幅降温天气，市民政局在全市范围内启动“寒冬送温暖”专项救助行动，不让流浪乞讨或临时遇困人员挨冻，确保他们安全、温暖过冬。

“近年来，传统意义上的流浪乞讨人员不断减少，离家走失、务工不顺利

等临时遇困人员不断增加，开展专项救助行动就是为了让这些人员知道遇到困难时我们民政部门会倾力帮助他们。”市民政局相关负责人表示，专项救助行动期间，将加大重点区域巡查范围、重点人群关注度、重点时段巡查频次，耐心劝导、引导临时遇困人员到救助管理机构接受救助。对不愿入站接受救助的人员，将提供御寒物资，告知并留下求助联系方式，做好后续跟踪救助。与此同时，我市各级民政部门设立24小时救助电话，方便流浪乞讨人员和临时遇困人员寻求帮助。



为有效提升群众的防骗意识与自我保护能力，共同构建平安、和谐、美好的社会环境，近日，“全民反诈 同心铸盾”安康市首届“邮政杯”反诈广场舞大赛“安康节拍”广场舞大赛镇坪赛区海选决赛”在镇坪县政府广场举行。

屈光波 摄

点绿生金势如虹

——汉阴县铁佛寺镇聚力山林经济发展壮大

记者 杨京保 吴苏 通讯员 王凌功 文婷

小雪前后，行走在汉阴县铁佛寺境内，连绵起伏的群山在季节的色调里织就出斑斓的彩锦，冬日暖色在眼前肆意铺展。山林之下，淫羊藿、天麻等中药材长势良好，成群结队的土鸡用此起彼伏的打鸣声为寂静的村庄增添了无限活力。

青山绿水是无价之宝。近年来，铁佛寺镇党委、政府立足生态资源禀赋，依托林业经济“三年倍增计划”，按照“1244”发展思路，锚定国企带镇村和集镇建设两个重点，培优蚕桑、中药材、特色养殖、农旅融合等产业，把发展山林经济作为带动百姓增收的重要举措，全力破解山林经济发展瓶颈，不断拓宽“两山”转换路径，奋力实现三产融合发展和集镇功能两个提升，为推动乡村全面振兴作出了有益探索，绘就出山林经济富民兴业的壮美画卷。

蚕桑织就“金丝路”

绿色，是铁佛寺镇最生动的底色。走进该镇四合村，还未曾完全凋败的桑叶在山岗间铺陈出一片浓郁的绿荫。产业大户黄传刚一大早就来到桑园，准备除草修枝。“今年的养蚕期已经结束了，趁着这段时间不

忙，要抓紧把剩余的活儿干完，等来年春天，桑枝的芽头会发得更好。”黄传刚介绍之余，手上动作丝毫不歇，满怀憧憬的眼眸中，桑树叶子的绿得发亮。

俯瞰这片山丘，以桑树为主要林木的植被镶嵌在农家小院周围，多年来，它们既是为生态添彩的嘉木，也是助农增收的“摇钱树”。

在村党支部书记汪辉的记忆中，铁佛寺镇兴桑养蚕的历史久已有之。早在20世纪70年代，当地农户几乎家家户户都养蚕，春夏时节，小蚕沙沙啃咬桑叶的声音伴着农村家庭的朝暮晨昏，汪辉的童年，也是在帮大人摘桑叶、拾蚕茧的过程中度过的。“那个时候增收途径一般是青壮年男性外出务工，留守妇女和剩余劳动力就在家养蚕，一年收入还算可以。”

进入2000年后，随着城镇化进程的加快，很多村民陆续搬离大山，原本大片的密植桑园也慢慢荒芜下来，养蚕农户只剩寥寥几户。伴随着乡村振兴的号角全面吹响，蚕桑产业再次在这片土地上重焕生机。铁佛寺镇党委、政府坚持以党建为引领，立足“产业支部领航、合作组织运作、产业大户带动”的发展思路，为乡村振兴注入源头活水，使得兴桑养蚕又一次成为该镇助农增收的重要产业。

按照有限资源集约高效利用的原则，铁佛寺镇继续在高峰、四合、双喜、共同等村和集镇社区打造出蚕桑产业区域联合体，有效盘活闲置土地600亩，流转农户自留地400亩，整合“三个一”产业发展专项资金200万元，争取苏陕扶贫协作资金560万元，建成规模化桑园1200亩、标准化蚕室9个，购置蚕具400套，可满足单季养蚕200张。同时通过招商引资，投产运营汉阴县首家蚕丝被加工厂——汉阴县佳乡源农业发展有限公司，使得种桑养蚕、缫丝织造、扯缙制被的产业链落地生根，有效带动周边群众实现就近就业，实现人均增收数千元。而今，一缕蚕丝连接起铁佛寺镇种、养、收、产、供、销“一条龙”的完整产业链，使得蚕茧成了当地名副其实的致富茧，蚕丝成了牵引村民走向富裕的“金丝线”。

以“特”兴农富乡亲

千亩桑园万亩林，19.7万亩的林地面积，赋予了铁佛寺镇得天独厚的生态优势，而如何有效地将林地资源利用起来，让山林经济焕发光彩？曾是铁佛寺镇党委政府全力冲击的重要课题。

（下转三版）